
AL PATRULEA SIMPOZION NAŢIONAL DE ISTORIE 
AGRARA A ROMÂNIEI. A TREIA EDIŢIE A SESIUNII 
ANUALE DE COMUNICĂRI A MUZEULUI .JUDEŢEAN 

IALOMI"fA. 

(Slobozia, 14-16 octombrie 1976). 

Timp de trei zile, noul şi frumosul oraş din Cîmpia Burăganului a 
fost gazda unui eveniment remarcabil. semnificativ, de altfel, prin însăşi 
alegerea locului de desfăşurare. Sub patronajul Direcţiei generale pentru 
agricultură şi industrie alimentară ci judeţului Ialomiţa 5i a Muzeului ju
dejean Ialomiţa, aici au a\'Ut loc lucrurile celui de-al patrulea Simpozion 
naţional de istorie agrară a României şi a celei de-a treia ediţii a Sesiunii 
anuale de comunicări a Muzeului judeţean. înscriind printre participanţi 
reprezentanţi a numeroase institute de cercetare, muzee, universităţi, in
stitute agronomice, filiale ale arhivelor statului, etc., sesiunea de la Slo
bozia a cuprins peste 140 titluri de comunicări, grupate tematic pe cinci 
secţii, şi anume : Istoria agriculturii (secţia I-a), Istoria insiiluţiilor, rela
ţiilor 5i ideologiilor agrare (secţia II-a), Istoria vieţii rurale (secţia III-a), 
Muzeologic agrară (secţia IV-a), Rolul Cîmpiei Bărăganului în istoria 
poporului român (secţia V-a). Structurale astfel, lucrările au permis îm
binarea tematică a comunidlrilor prezentate. desfJşurarea unor discuţii 
interesante şi utile. Desigur, nu a fost posibilă urmărirea tuturor dezba
terilor la cele cinci secţii ; poate că ac-castu participare totală a celor pre
zenţi ar fi fost posibilă şi foarte necesaru - credem - mai ales la lucrfi
rile celei de a patra secţii, Muzeologie agrară. Interesul includea atît te
matica discuţiilor. dar în special finalitatea propusă ele către organiza
tori - modalităţile de realizare a unui muzeu al agriculturii româneşti, 
titulatura sa cea mai potrivită. In urma interesantelor şi, uneori, contro
versatelor discuţii, participanţii la lucrările acestei secţii au semnat un 
adevărat „act de naştere" al viitorului muzeu, sinteză a discuţiilor şi 

ideilor născute la secţia de muzeologie. 
Ca o veritabilă avanpremieră la această manifestare, Muzeul jude

ţean Ialomiţa a iniţiat organizarea unei interesante expoziţii de ţesături 
ţărăneşti din Cîmpia Bărăganului. Tematica acestei expoziţii a prezentat 
arta populară dintr-o zonă prin excelenţă agrară, o zonă unde nemărgi
nirea spaţiului s-a încrustat în liniile delicate ale ţesăturilor, în cromatica 
lor sensibilă şi variată. Expoziţia a avut caracter itinerant, dat nu atît de 
prezentarea ei şi în alte zone ale ţării - Ploieşti, Galaţi, Tîrgovişte - cît 
mai ales de semnificaţia actului de cultură, de legăturile care s-au sta
bilit. In acest sens, ca o replică la valoroasa iniţiativă a ialomiţenilor. 
care au prezentat - la 10 septembrie - e·xpoziţia în Tîrgovişte, Muzeul 
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judeţean Dîmboviţa a organizat, cu începere de la 13 septembrie, la Slo
bozia, o expoziţie de etnografie dîmbo\·iţeană. Legăturile stabilite astfel 
au continuat şi în cadrul lucrărilor simpozionului, l\1uzeul judeţean Dîm
boviţa fiind prezent aici prin comunicarea „Aspecte ale dezvoltării pro
prietâţii în zona Căieşti, sec. XV-XVll" (Gabriela Niţulescu, Stelian 
Neamţu). 

Revenind la lucrările simpozionului, în afara programului „de sală", 
vom aminti acţiunile „exterioare" organizate de către gazde, care ne-au 
dovedit - la modul cel mai plăcut - că direcţiile de desfăşurare a acti
vităţii muzeistice sin t şi trebuie sci fie variate şi multiple. De fapt, fie
care zi din programul sesiunii a cuprins vernisaje, întîlniri cu oamenii 
muncii din agricultura judeţului, vizite în diferite unităţi agricole, schim
buri utile de idei. Foarte interesantă această modalitate de contactare a 
cercetătorului cu beneficiarul activităţii ştiinţifice, constituind, pe drept 
cuvînt, o informare dublă care s-a realizat între participanţii la sesiune 
şi lucrătorii ogoarelor. Surpriza a venit în seara zilei de 15 octombrie, 
cînd în sala Casei de cultură a sindicatelor, după vernisajul expoziţiei de 
artă populară, am participat la o extraordinară seară muzeală - trăire 
autentică de viaţă prin vers, cîntec şi mişcare. In atmosfera ştiută dintot
deauna a minunatelor ţesături ţărăneşti pline de inedit şi sensibilitate, 
toţi cei prezenţi au dispărut, lăsînd loc doar muzeografului Răzvan Ciucă 
şi invitaţilor săi, rapsozi ai plaiurilor ialomiţene, păstrători ai unor tradiţii 
milenare. Autentică şi bogată în semnificaţii a fost clipa de poezie şi dă
ruire pe care invitata serii, poeta ţărancă Ileana Vulcan, ne-a săpat-o în 
memorie prin versurile sale şi farmecul deosebit. Memorie in care s-au 
adunat a doua zi şi impresiile lăsate de vizitele făcute la cetatea bizan
tină Păcuiul lui Soare şi la I.A.S. Ograda - cadrul festiv al încheierii lu
crărilor şi locul - semnificativ - unde s-au citit documentele finale şi 
telegrama de mulţumire trimisă Comitetului Central al partidului, perso
nal tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretarul general al P.C.R. 
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